

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 17 января 2015 года
№ 2-3 (9538-9539)

6+

Цена 16 руб. 14 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• К 70-летию Победы

В память о погибших

Тюменская область присоединяется к специальному проекту «Лес Победы», который по всей стране к 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне реализует общероссийское экологическое общественное движение «Зелёная Россия». В рамках акции организаторы в разных регионах планируют высадить 27 миллионов деревьев, по официальному количеству погибших в Великой Отечественной войне. Проект стартовал 13 сентября 2014 года в городе Верее Наро-Фоминского района, где в конце 1941 года шли наиболее ожесточённые бои за Москву.

В Тюменской области формируется оргкомитет и план мероприятий. Тюменские лесничества рассматривают лесные участки под посадку деревьев, вопросы доставки необходимого посадочного материала, привлечения технических средств, кадрового состава. В рамках проекта планируется сажать деревья с участием ветеранов войны и семей погибших, а также объединить неравнодушных граждан, предложив посадить именные деревья, воплотив в жизнь лозунг «Вы и ваш подвиг не забыты».

Проект будет полностью реализован к 70-летию Великой Победы – 9 мая 2015 года.

Департамент лесного комплекса

• В областном правительстве

Объём инвестиций растёт

В 3,2 раза вырос объём инвестиций в основной капитал в Тюменской области с 2006 по 2013 годы. Привлечение инвестиций в экономику региона и создание благоприятного инвестиционного климата – одно из основных направлений в деятельности областных властей, сообщает департамент инвестиционной политики Тюменской области.

В регионе реализуется более 330 инвестиционных проектов на сумму около 1,5 трлн. рублей. По совокупности они принесут региону 43 тыс. рабочих мест.

В 2013-2014 годах открыто 21 новое крупное производство: 22 января 2014 г. – завод по производству нефтегазового силового кабеля в г.Тюмени (первая очередь) компании Бейкер Хьюз, объём инвестиций – 2 млрд. рублей, 150 рабочих мест; 24 марта – проект «Линия по производству древесных топливных гранул (пеллет)» в д. Варвара Ярковского района Тюменской области, объём инвестиций – 0,045 млрд. рублей, 10 рабочих мест; 16 мая – завод по изготовлению перфорационных кумулятивных зарядов и специальных детонирующих шнуров в Нижнетагдинском районе ООО «Динаэнерджетикс Сибирь», объём инвестиций – 720 млн. рублей, 120 рабочих мест; 30 мая – завод по производству красок, штукатурок, грунтовок марки ВІТЕХ в Заводоуковске, объём инвестиций – 350 млн. рублей, 17 рабочих мест; 1 августа – цех металлоконструкций на производственной базе ТФ «Мостоотряд-36» ОАО «Мостострой-11», объём инвестиций – 0,145 млрд. рублей; завод ЖБИ на производственной базе ТФ «Мостоотряд-36» ОАО «Мостострой-11», объём инвестиций – 0,705 млрд. рублей, 210 рабочих мест (с учётом цеха металлоконструкций); 7 августа – пивоваренный завод ООО «Ишимский пивоваренный завод», объём инвестиций – 0,0897 млрд. рублей, 45 рабочих мест.

22 августа 2014 года зарабо-

тал завод по производству энергоэффективных теплоизоляционных материалов в Тюмени ООО «Кнауф Инсулейшн», объём инвестиций – 3 млрд. рублей, 200 рабочих мест; 29 августа – завод по производству декоративных покрытий (меламиновые и финиш-плёнки) для мебельной индустрии в Тюмени компании «Шаттдекор», объём инвестиций – 1 млрд. рублей, 100 рабочих мест; 3 сентября – арматурный цех на заводе крупнопанельного домостроения ОАО «ТДСК», объём инвестиций – 0,8 млрд. рублей; 27 ноября – начало комплексных испытаний 1 очереди завода по глубокой переработке пшеницы «Сибирский лизин» ЗАО «Племзавод «Юбилейный», объём инвестиций – 3,8 млрд. рублей, 200 рабочих мест.

В 2015 году запланированы к открытию ещё пять промышленных предприятий: рыбоперерабатывающий завод в Тюменском районе ООО «Эра-98», завод по производству сухих строительных смесей и добавок в бетоны в Тюменском районе ООО «Эм-Си Баухеми», III очередь ЗАО «Антипинский нефтеперерабатывающий завод» (после завершения проекта количество рабочих мест – 2 тыс. 600), завод по производству керамического кирпича ООО «Дорстрой-Инвест», завод группы компаний Данон «Ялаторовский молочный комбинат» (творожное производство и йогуртная группа). Общий объём инвестиций – около 60 млрд. рублей.

Подписаны соглашения с ресурсоснабжающими организациями и территориальными органами федеральной власти. Администрации муниципалитетов, сетевые организации и территориальные органы федеральной власти – участники соглашения – оказывают инвесторам содействие в решении проблемных вопросов.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

• Православные традиции

19 января – Крещение Господне



Крещение Господне – один из самых древних праздников Христианской Церкви. Его установление относится ещё ко временам апостолов. Древнее название праздника – «Епифания» – явление, или «Теофания» – Богоявление, также его называли «праздник Светов», «Святые Светы» или просто «Светы». Ибо Бог приходит в мир в этот день, чтобы явить миру Свет Неприступный.

Все четыре Евангелия свидетельствуют об этом. «И было в те дни, пришёл Иисус из Назарета Галилейского и крестился от Иоанна в Иордане. И когда выходил из воды, тотчас увидел Иоанн разверзающиеся небеса и Духа, как голубя, сходящего на Него. И глас был с небес: «Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение» (Мк. 1, 9-11).

• Готовимся к ЕГЭ

Порядок приёма заявлений

Для участия в государственной итоговой аттестации выпускники текущего года, а также лица, освоившие основные образовательные программы среднего образования в предыдущие годы, имеющие документы государственного образца об образовании, подтверждающие получение среднего общего образования, поступающие в учреждения среднего профессионального и высшего образования Тюменской области и изъявившие желание участвовать в Едином государственном экзамене в Тюменской области в период проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, до 1 февраля 2015 года подают заявление с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируют сдавать экзамены в текущем году.

Выпускники текущего года подают заявление в образовательную организацию, в которой осваивали образовательные программы среднего общего образования.

Все желающие участвовать в ЕГЭ из числа выпускников прошлых лет подают заявление в отдел образования администрации Викуловского муниципального района (с. Викулово, ул. Ленина, 2, кабинет №37).

О. ПРУДНИКОВА,
заместитель начальника отдела образования

Слово «крещаю», «крещу» означает по-гречески «погружаю в воду». Нельзя понять смысла и важности Крещения, не уяснив прежде символического и реального значения воды в Ветхом Завете. Вода – начало жизни. Именно из воды, оплодотворённой животворящим Духом, произойдут все живые существа. Где нет воды – там пустыня. Но вода может и разрушать, и уничтожать – как водою великого потопа Бог залил грешников и разрушил зло человеческое.

Крещение Пророка и Предтечи Иоанна было символическим и означало, что как тело омывается и очищается водою, так и душа человека, кающегося и уверовавшего в Спасителя, будет очищена от всех грехов.

В наше время праздник Кре-

щения имеет не менее важное значение. Та вода, которая освящается, как раз и является символом очищения и напоминает нам, что каждый берущий эту воду, должен задуматься об очищении своей души. Сегодня все берут домой Крещенскую воду. И хорошо это, и правильно, но только если мы не будем стараться себя изменить для Бога, святая вода тоже нас не изменит. Все святые, которые Господь дал Своей Церкви, тогда будут для нас источником духовных сил, когда мы сами возьмёмся за дело...

иерей ВЛАДИМИР,
настоятель храма,
благочинный

Восточного округа
На снимке: На р. Ишим в день
Крещения
Фото Т. СУХОВОЙ

Работает

горячая линия

Горячая линия по вопросам ЕГЭ-2015 начала работать в Рособрназдоре. По телефону +7 (495) 984-89-19 участники ЕГЭ, их родители, а также преподаватели могут обращаться к специалистам с вопросами, касающимися разных аспектов экзамена: процедуры, оформления заданий, организационных требований и т.д. Вопросы можно задавать с понедельника по пятницу с 9 до 17 часов по московскому времени, – сообщает пресс-служба Рособрназора.

Жители Тюменской области могут также позвонить на горячую линию в Тюмени по телефону: 8 (3452)34-98-84, (3452) 34-98-86.

Т. ЮРЬЕВА

• Юбилей. Юбиляры

Жизнь, длиною в 100 лет

О непростой судьбе нашей землячки Ксении Кузьмовне Кадаевой (на снимке) наша газета уже рассказывала, но в этом году повод особенный — 18 января ей исполнится 100 лет!

Восемь лет живёт баба Ксения у своей внучки Катерины в с. Борки. Силы и здоровье не вечны и с годами покидают человека, так и у неё случилось. Всю жизнь трудилась не покладая рук в колхозе, чтобы заработать и прокормить ребятишек, не приходилось отдыхать ей и дома — своё хозяйство, огород, летом покос и всё вручную. Литовкой орудовала до 70 лет, могла одна на корову сена накопить, почти до 90 лет сама ухаживала за поросёнком, курами, но силы не вечны. Пришла к своей внучке Катерине и по сей день живёт у неё.

Предки Ксении Кузьмовны — белорусы, пришли в Сибирь своим ходом посмотреть, что за земли здесь, разузнать, можно ли жить. На родине в Белоруссии земли были в основном панские, голод и нужда погнало народ в далёкую Сибирь. Новая земля отцу Ксении и его братьям понравилась — вернулись сюда уже с семьями. У отца Кузьмы Герасимовича и мамы Марфы Прохоровны тогда было шесть детей. Обзавестись хозяйством не дала война, хозяин ушёл на фронт, а Марфа

осталась с новорожденной Ксенией, дети постарше помогали чем могли. Вначале жили в землянке, которую выкопали сами. Чтобы хоть как-то ухватиться за жизнь, мама работала с утра до поздней ночи.

Позднее Ксения будет рассказывать своим детям и внукам, что мама её спала в лаптях, потому что времени на отдых было очень мало. Днём коров доила, а ночью зерно веяли, но это работа в колхозе, а дома когда и что успевала — представлять трудно. Ночью ходила вместе с ребятишками норы в поле раскапывать, чтобы забрать у хомяков небольшие запасы зёрнышек и принести их домой, все слипшиеся и перемешанные с землёй, высушить и сделать из всего этого еду... Разжиться хозяйством удава-



лось с большим трудом — душили налоги, в 1914 году семья поселилась в Борках, а позже её раскулачили, но вовсе не от недостатка, а от того, что у крестьян забирали последнее. Бочку квашеной капусты, муку да поросёнка забрали у семьи. Исто-

рию эту до сих пор пересказывают в семье бабы Ксении. Это сейчас она вызывает смех, а тогда не до этого было, лишь бы от голода не умереть. Свинка, которую забрали, убежала обратно домой, мама Ксении заколола её, мясо положила в кадку и закопала. Когда пришли за поросёнком во второй раз — ничего не нашли, как ни спрашивали хозяйку, ничего не добились. Ответ был один: «Сами забрали, сами и ищите...».

Тяжело жили, хотя молодость у всех — самое лучшее время. Вспоминаются годы ежедневного труда и постоянной нужды, грамоте Ксения не обучалась, научилась немного писать да читать у братьев, замуж вышла рано — в 19 лет. За десять лет совместной жизни с мужем Степаном Филипповичем немного полегче стало, появилось своё хозяйство, огород, дети народились — три сына и дочь. Война разлучила их навсегда, но не потому, что Степан погиб, а потому, что не вернулся он больше в свою семью, оставил Ксению Кузьмовну одну с ребятишками. Как трудно ей тогда было, знает только она сама, весь тяжёлый крестьянский труд лёг на хрупкие женские плечи. Но, наверное, это и закалило её, дало силы жить, добиваться хороших показателей в работе на ферме, где её работу ставили в при-

мер, быть не хуже других. Она всегда старалась всё делать на совесть, чтобы не было стыдно, чтобы дети видели, как надо трудиться.

Дети оправдали её надежды — все работали, все обзавелись семьями и подарили маме внуков. Виктор и Нина живут в Викуловском районе. Виктор всю жизнь проработал механизатором, а дочь — учёником. Больше других в жизни добился Павел — стал военным, нёс службу в разных точках нашей Родины, но его уже нет... Последний сын Николай живёт в Тобольске, он работал инженером. Внуков у бабы Ксении 11, а вот сколько правнуков и праправнуков она уже не сосчитает — много, везде её корни, её кровинки. Это и радует, ведь это самое большое богатство в жизни!

Век Ксении Кузьмовны нелёгкий, он соткан из труда, страдания и терпения, он украшен верой, надеждой и любовью во всё лучшее и светлое, к чему стремилась она все годы. Жизнь, длиною в 100 лет — пример для молодого поколения и для всех ваших родных, дорогая Ксения Кузьмовна. Это эталон силы и выносливости простой русской женщины, которая способна вынести все тяготы на своих плечах.

Т. СУХОВА
Фото из архива автора

• Территория. Люди. Власть

К достижению цели — совместными усилиями

По традиции, завершая свою ежегодную работу, депутаты районной Думы проводят выездное заседание в одном из поселений Викуловского района. 30 декабря 2014 года последнее заседание районные парламентарии провели в Доме культуры с. Нововяткино. В работе Думы приняли участие главы администраций сельских поселений, заместители главы района и специалисты районной администрации, депутаты Нововяткинской сельской Думы.

Перед началом работы глава района А.С. Криволапов вкратце подвёл итоги уходящего года. Так, показатели по основным видам деятельности промышленности выполнены на 100%, за исключением производства муки и кирпича (по сравнению с 2013 г. около 80%). В животноводстве практически сохранено поголовье КРС, в том числе коров. Увеличен закуп молока от ЛПХ (118%), выполнен план ввода жилья. В 2014 году газифицировано 105 домов, а с начала газификации района — около 3000. В данное время проводятся работы по газификации в с. Одино, с. Малышево, с. Каргалы (в 2015-м запланирована газификация в Викулово, Рябово, Шешуках). В сфере ЖКХ: проведён ремонт 4-х муниципальных квартир, водонапорной башни в с. Ачимово, водозаборных скважин в Викулово, Котчихах, Сартаме, Балаганах, Усть-Барсуке, водопроводных сетей в Викулово, Балаганах, Доставалово, Чуртане, построено 8 питьевых колодцев в 7-ми населённых пунктах района, отремонтирован колодец в Скрипкино, благоустроено 8 придомовых территорий, проведён ремонт улиц в Ермаках, Викулово, Каргалы, Калинино, установлены 4 останочных комплекса.

Значимые события отметили викуловчане в 2014 г.: 90-летие Викуловского района и 70-летие Тюменской области. В с. Чуртан открыто модульное здание сельского ДК, проведён капитальный ремонт Викуловской СОШ

№1 и Викуловского детсада «Дельфин». В областных Губернских играх команда района заняла 3 место, в областном чемпионате по хоккею взрослая и юношеская команды заняли 3 места. В рамках Года культуры во время празднования юбилея района была организована выставка «История в лицах»; НФА «Россияночка» Ермаковского ДК стал лауреатом Международного фестиваля белорусов мира в г. Минске, было много и других значительных побед наших творческих коллективов.

В ходе заседания выступили: С.Л. Касторнов, начальник ФКУ Викуловского района, В.В. Сюткина, начальник юридического отдела, М.И. Кива, начальник отдела имущественных и земельных отношений районной администрации, С.В. Антюхова, председатель районной Думы.

Глава Нововяткинского сельского поселения А.А. Жукова рассказала о том, как живёт территория, её выступление сопровождали слайды. В четырёх населённых пунктах проживает 575 человек, из них 135 детей и подростков, 155 пенсионеров. В 2014 году здесь родились 12 малышей, а молодых семей — 32. 70 человек трудятся в бюджетной и иной сферах, 39 — в ООО «Радиус-агро», 145 — в ЛПХ, 33 — за пределами поселения.

Сельское хозяйство — основная отрасль экономики поселения. В местном отделении ООО «Радиус-агро» — более 3000 га

посевной площади, на ферме — 860 голов КРС, хозяйство продолжает развиваться. Кроме того, в поселении активно развиваются личные подворья.

В 2014 году в ЛПХ снизилось количество КРС, но увеличилось число хозяйств, в которых содержат 5 и более коров, их 14. Практически все жители малых деревень занимаются развитием ЛПХ, в 2014 году 3 владельца ЛПХ стали победителями трудового соперничества сельских тружеников района: П.П. Дворецкий (д.Новомалахово), М.Ж. Бейсембаева (с. Нововяткино), С.А. Биримжанов (д. Чаша). Одна из проблем территории — трудности с реализацией мяса.

Что касается социальной сферы, она представлена школой и детсадом, ДК, ФАПами. В школе 87 учащихся (2013 — 100), сегодня здесь трудится 4 молодых специалиста. На территории 48 дошкольников, 36 посещают детсад. Медицинские услуги оказывают 2 ФАПа, в 2014 г. приобретена машина «Скорой помощи». Новый ДК оказывает услуги жителям территории по ряду направлений.

Активно действует в поселении ветеранская организация: большинство пенсионеров держат домашнее хозяйство, участвуют в различных мероприятиях. Пока ещё нововяткинцы не так активны в спортивной жизни, но ситуацию вполне по силам изменить в лучшую сторону.

Главное, на территории живут и добросовестно работают сельские труженики, местные органы власти совместными усилиями добиваются поставленных целей и всё делают для того, чтобы Нововяткинское поселение продолжало развиваться.

Т. СМОЛЯРОВА

• Экспресс-опрос

«Люблю я макароны»

Наступил 2015 год. Тут и там мы слышим, что цены на различные товары изменятся, где-то кардинально, а где-то не очень. В частности, на некоторых сайтах Интернета прогнозируют увеличение стоимости овощей и фруктов к июню. «Обещают», что помимо продуктов подорожают и сигареты (это зависит от стоимости акцизов, и заметить это можно, якобы, уже в январе). По разным источникам, цены на мебель и товары для дома увеличатся примерно на 20%. Кроме того, подорожает и электроника, здесь тоже оказал влияние провал курса рубля в 2014 году. Первый этап «подорожания» пришёлся на начало года, остальные этапы будут сезонными.

Мы спросили на улицах райцентра у случайных прохожих, заметили ли они рост цен на товары, или все прогнозы, по крайней мере, январские, миф.

Татьяна Сергеевна, пенсионер:

— Я, конечно, заметила, что уже в конце декабря цены выросли. Хлеб подорожал на полтора-два рубля в разных магазинах. Фрукты стали стоить дороже, возможно, в преддверии Нового года.

Виктор, водитель:

— Я хотел купить перед Новым годом телевизор, и очень пожалел, что не сделал это раньше хотя бы на месяц. Почти в два раза выросла цена. Даже не поверил сначала своим глазам.

Валентина, учитель:

— Я была удивлена, что с прилавков некоторых магазинов в декабре исчезли гречка и сахар в пачках. Теперь они стоят на порядок дороже. Килограмм сахара подорожал на 10-15 рублей.

Лидия Петровна, пенсионер:

— Мы с мужем довольно часто на завтрак едим варёные яйца. Яйцо подорожало для нашего кошелька заметно.

Андрей Петрович, пенсионер:

— К сожалению, заядлый курильщик. Сигареты, которые я предпочитаю, подорожали на 4 рубля. Говорят, ещё цена поднимется. Задумываться надо, чтобы бросить вредную привычку. Это сложно.

Вера, домохозяйка:

— Честно говоря, никаких изменений пока не заметила, да и в магазин после Нового года ходила редко.

Анна, школьница:

— На праздник мы с мамой на рынке выбирали платье. Очень высокие цены. Может, они уже давно такие, не знаю.

Татьяна, работник культуры:

— На многие продукты заметила повышение цены, а конкретно могу сказать о мясных полуфабрикатах. Пусть немного, но цены выросли.

Надежда, диспетчер:

— Цены выросли, практически, на все продукты питания. Я имею ввиду основные — молочные, мясные. Где-то на немного, а где-то заметно. А вот зарплата и у меня, и у большинства моих знакомых осталась прежней. И это не может не тревожить: что будет завтра?

Таким образом, всё же цены растут. Будем надеяться, что они не сильно ударят по кошелькам викуловчан. Ну а в конце шутка, ведь без юмора не прожить. Как в песне поётся: «Люблю я макароны», запасаемся этими продуктами питания. На них, кажется, пока цена стабильна.

О. СУББОТИНА

• Сельский курьер

Основные факторы роста

Ускоренные темпы роста промышленного производства, высокие темпы строительной отрасли и высокая активность бизнеса – основные факторы роста экономики Тюменской области в 2014 году. Об этом сообщила директор областного департамента экономики М. Кузнецова.

Добыча нефти на юге Тюменской области за 11 месяцев 2014 года увеличилась на 11% и соста-

вила 10 млн. 700 тыс. тонн. Индекс производства продуктов сельского хозяйства составил 102,5%. Область обеспечивает себя основными продуктами питания: молоком, мясом, яйцами, картофелем и овощами. В не самых благоприятных погодных условиях собран 1 млн. 483 тыс. тонн зерна. В 14 районах валовое производство зерна превысило уровень 2013 года.

Лучшая база семеноводства

База семеноводства зерновых и зернобобовых культур, созданная в Тюменской области, признана одной из лучших в стране. Такую оценку дало Министерство сельского хозяйства РФ. Более 60% сортов, которые культивируются сельхозпроизводителями региона – тюменской селекции. В 2013 году внедрены в производство восемь сортов, в 2014 году – пять.

93% посевных площадей в картофелеводстве и овощеводстве в регионе возделываются с применением ресурсосберегающих технологий. Это один из самых высоких показателей в стране. Флагман картофелеводства – агрофирма «КРИММ», в 2014 году она реализовала в России и за её пределами 7,5 т элитного семенного картофеля. Это 23% элитного картофельного семеноводства в стране.

Тюменские предприятия, производящие картофель и овощи, активно устанавливают современные линии по мойке и фасовке продукции, увеличивают площади хранения продукции.

Прорывом в работе с техническими культурами стала глубокая переработка рапса, которая организована в Заводоуковском городском округе. Жмыхами аграрии обеспечивают дойное стадо, а рапсовое масло пользуется спросом на внутреннем рынке и экспортируется за пределы России.

В регионе растут темпы возделывания пивоваренного ячменя. В Ишимском районе работает предприятие «Опёновское» – самый крупный производитель пивоваренного ячменя в Уральском и Сибирском федеральных округах.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

• Твои люди, село!

Большаковы из Шешуков

Когда въезжаешь в деревню Шешуки, в центре сразу бросается в глаза построенный новый, красивый бревчатый дом. Палисадник огорожен специально изготовленной – бетонной изгородью, летом в нём всегда много цветов. Со стороны улицы у палисадника бетонные клумбы с цветами, которые стоят нетронутыми с ранней весны до заморозков. При входе в ограду у палисадника – железобетонная скамейка. Построен из блоков гараж с мастерской, новые дворы и баня, территория ограды асфальтирована. Дом снабжён водой и отоплением. В этом доме проживает семья Большаковых: Сергей Александрович и Надежда Владимировна со своими пятью детьми. Супруги вместе уже 17 лет.

Сергей родился в крестьянской семье в этой же деревне. Рос и воспитывался без отца, среди братьев. Растила и воспитывала сыновей мать – Вера Николаевна, которую родители в подростковом возрасте привезли из Горьковской области в Сибирь, переехав на новое место жительства. Серёжа стремился учиться хорошо, была у него тяга к технике, увлекался резьбой по дереву, и это по сегодняшний день его любимое дело. Любил и спорт. Для матери был хорошим помощником, она работала санитаром в колхозе «Восход» от Викуловской ветлечебницы. Хозяйство это было большое, иногда ей приходилось задерживаться на работе. Серёжа всегда помогал матери по дому, повзрослев, стал подрабатывать и в колхозе. На заработанные деньги приобретал себе и младшему братишке к новому учебному году все необходимые школьные принадлежности, одежду.

В 1992 году он окончил Рябовскую школу и поступил учиться в Викуловское ПУ. В 1995 году успешно окончил учёбу, получив профессию тракториста-машиниста широкого профиля. Правление колхоза «Восход» доверило ему работу на колёсном тракторе МТЗ – 80. Сергей был доволен своей работой, главное – мечта сбылась. Не успел он закрепить теоретические знания на практике, как призвали в армию. Отслужив 2 года, остался служить ещё 3 года по контракту. В течение этих 5 лет дважды он побывал в горячих точках: в 1997 и 1998 годах в Таджикистане на границе с Афганистаном.



После службы старшина Сергей Большаков демобилизовался из рядов Вооружённых сил, вернулся в родную деревню. Не успел отдохнуть, как ему предложили работу директором Шешуковского сельского клуба. В сфере культуры он проработал 5 лет, сделав за этот промежуток времени клуб настоящим очагом культуры и отдыха для деревенских жителей, особенно для молодёжи. Он смастерил своими руками бильярдный стол, который было не отличить от фабричного изделия. Этот бильярд простоял 3 года, пока в клуб не купили новый. Приобрёл настольные игры, теннис, организовал волейбольную и футбольную площадки, кружок художественной самодеятельности, уделял внимание и пожилым людям. Молодёжь деревни сплотилась около него, на дискотеки приезжали даже из Рябово.

Жена Сергея, Надежда Владимировна, росла сиротой. В двухмесячном возрасте она потеряла отца, мама переехала жить в Усть-Ишим Омской области, вышла замуж. Там прожили они 10 лет, но вновь постигла Надю горе – неожиданно умерла мать. Бабушка Анфиса не оставила родную внучку в беде и привезла жить к себе в Шешуки. Надежда потом вышла замуж за Сергея Александровича, и у них сложилась замечательная, примерная супружеская пара.

У Большаковых 5 детей: Анастасия – ученица 10 класса, Елена учится в 9-ом, Артём – во 2-ом классе, Кирише – 4 года, Снежане – 2. В настоящее время Сергей Александрович ездит на работу в райцентр, он – сотрудник отдела полиции. Рабо-

чий день у Большаковых начинается с 5 часов утра и продолжается до позднего вечера. Надежде Владимировне нужно подоить коров, а их в хозяйстве 5, напоить телят, приготовить завтрак и накормить семью, собрать детей в школу и детский садик.

Надежда Владимировна – большой специалист по изготовлению солонины, маринадов, варенья, компотов, различных кулинарных изделий, в своё время переняла опыт у бабушки. Она – хорошая хозяйка, в доме всегда тепло и уютно. Дети Большаковых стараются хорошо учиться и по возможности помогать родителям.

Сергей и Надежда – уважаемые люди на селе, трудолюбивые и гостеприимные. В прошлом году Сергей Александрович проявил инициативу: на своём тракторе вывез строительный лес из деляны, распилил древесину на плахи и отремонтировал мост через реку Малый Ик. Большую помощь оказывает землякам по вспашке огородов, заготовке и вывозке грубых кормов, дров. За добросовестный труд он имеет много грамот и благодарностей, даже государственные награды. Благодарны Большаковы государству за поддержку многодетных семей материнским капиталом, эти деньги они вложили в строительство дома.

Хочется пожелать супругам семейного счастья, здоровья, успехов в работе! С таких как Большаковы нужно брать пример. Побольше бы их было в нашей стране!

В. ГЕРАСИМОВИЧ

На снимке: семья Большаковых
Фото прислал автор

• Рядом с нами

Сельская династия тружеников

Анну Карповну Стрельцову, бывшую свинарку совхоза «Калининский», хорошо знали в нашем районе в 60-80 годах. Широкой известности, уважения и почёта она заслужила своим многолетним, добросовестным трудом. 33 года трудовой деятельности она отдала животноводству, 25 из них проработала свинаркой.

За высокие показатели в труде Анна Карповна в 1971 году была награждена орденом Ленина, в 1977 году – орденом Октябрьской революции, многочисленными грамотами областного и районного значения.

Детство её прошло в деревне Новоникольск. В годы Великой Отечественной войны, после окончания 7 классов пошла работать: пасла овец, коров, работала дояркой, с 1964 года до ухода на пенсию – свинаркой.

Сейчас у Анны Карповны небольшое хозяйство – овцы, куры. Любит она заниматься цветами, под окнами в садике – множество разноцветных георгинов.

Своё удивительное трудолюбие передала Анна Карповна детям, не уставая им постоянно повторять: «Труд должен быть в радость, на каком бы участке не трудился человек». Из четверых детей Юрий и Владимир пошли по стопам матери: остались жить в родном селе и судьбу свою связали с сельским хозяйством. Трудолюбивые, добросовестные механизаторы, где бы ни трудились, всегда добиваются высоких производственных показателей.

Трудовой путь начали в совхозе,

в связи с распадом хозяйства перешли работать в Викуловский техцентр: Юрий – бригадиром, Владимир – трактористом. «Замечательный механизатор Владимир Стрельцов, один из лучших работников техцентра, ему любое дело по плечу», – так отзывался о В. П. Стрельцове руководитель хозяйства А.Н. Рыжук. В настоящее время механизатор трудится в ООО «Маяк», и по итогам сельскохозяйственных работ 2014 года, а также за многолетний добросовестный труд награждён Благодарностью губернатора Тюменской области.

Ю.П. Стрельцов с 2006 года трудится в ООО «Агрокомплекс «Викуловский». Его природное трудолюбие и профессионализм помогают ежегодно становиться лучшим среди механизаторов Викуловского района. Так, в 2007 г. он занял первое место по обмолоту зернобобовых культур среди комбайнёров района; в 2008 добился высоких показателей, занимаясь обработкой почвы; в 2010 – вновь в числе лучших механизаторов на вспашке паров и зяби; в 2014 – снова в лидерах трудового соперничества на летней и осенней обработке почвы.

Как и их мама, Юрий и Владимир Стрельцовы никогда не гнались за славой, высоких результатов они добиваются добросовестным трудом. Именно за это их уважают и ценят в нашем районе. И это хороший пример для нашей молодёжи, пример верности своему делу, родной земле.

Л. КАЛИНИНА

• По следам события

Идёт коза рогатая!

В последнее воскресенье ушедшего в историю 2014 года в районной библиотеке вновь встретились члены клуба «Обществу» на мероприятии, подготовленном в честь наступающего 2015 года. На смену Году лошади уверенной поступью шагала Год козы. Если лошадь – животное терпеливое и трудолюбивое, то коза – непредсказуемое, упрямое и своенравное. Именно поэтому в подготовленном сценарии мероприятия рядом с привычными персонажами Дедом Морозом (Е. Н. Маркова) и Снегурочкой (М. Н. Стальченко) появились новые сказочные герои – Коза (Е. Е. Мякишева) и Козерог (М. М. Абдрахманова). Они «прилетели» на праздничное мероприятие в библиотеку из Звёздной Галактики, чтобы поздравить безрогих людей с наступающим Новым годом, который не обещает быть простым хотя бы уже потому, что руководить людьми целый год будет такое упрямое и безрасудное рогатое и с копытами существо, как коза.

Надо сказать, что в каждом взрослом человеке, независимо от количества прожитых лет, по-прежнему сохранилось хоть что-то от детства, и сказочные персонажи на данном мероприятии постарались разбудить это «что-то», вызвать смех или улыбку у гостей, своими шутками-прибаутками, весёлыми играми, плясками, забавами вовлечь всех в новогоднее действо. И им это удалось! Забыв про возраст, про болячки, гости от души смеялись над капризной и своенравной Козой, не понимающей, как мож-

но жить без рогов, и откуда у Деда Мороза взялась внучка Снегурочка, когда у него никогда и жены-то не было; с удивительным участвовали во всех конкурсах, предложенных сказочными персонажами, танцевали горячую джигу, водили хором вокруг ёлочки, пели новогодние частушки, угадывали мелодии, где шла речь о снеге, зиме, Снегурочке, ёлочке (со слайдами в это время работала Т. А. Богатырёва). И никому не было скучно!

Пусть январь

серебристой порошею
Запорошит любую беду.

Мы желаем вам

только хорошего

В наступающем Новом году!

И когда

под хрустальные звоны
Новый год на порог

к вам шагнёт,

Не забудьте, друзья,
улыбнуться,

Чтобы радостным

был целый год!

Таковыми словами закончили своё выступление сказочные персонажи, а всех гостей ждали празднично накрытые столы, за которыми было так же весело и шумно, как и во время игр.

Пели песни под баян Н. Н. Квашниной, дружески общались между собой, говорили тёплые слова благодарности библиотекарям, которые в течение всего 2014-го года приглашали на мероприятия членов клуба, знакомили их с чем-то новым, интересным, вовлекали в ряды читателей.

Удачи и везения всем в наступившем 2015-м году!

В. ХАКИМОВА

• К итогам 2014 года

Главная задача – снижение аварийности

По состоянию на 01.12.2014 г. штат ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» с дислокацией на территории Викуловского района составляет 8 сотрудников, из них 6 инспекторов ДПС, в настоящее время штат укомплектован не полностью. Проводится работа по отбору кандидатов на должность инспекторского состава ГИБДД.

В отделении ГИБДД сегодня имеется 2 патрульных автомобиля ДПС, 2 автомобильных радиостанции, 2 сигнальных громкоговорящих установки. На автодорогах района постоянно несут службу 2 сотрудника ДПС, что недостаточно для обеспечения полного контроля за дорожным движением.

За прошедший 2014 год на территории Викуловского района зарегистрировано 177 ДТП (2013 – 182), при которых в 23 дорожно-транспортных происшествиях получили ранения 30 человек (2013 – 30-30), погибло 2 (2013 – 4). Из общего количества ДТП 6 совершено пьяными водителями (в прошлом году – 27). С участи-

ем детей допущено 3 дорожно-транспортных происшествия, в 2013 году было 4.

За этот же период времени было выявлено 2872 нарушения ПДД (АППГ - 2516), в том числе водителями — 2202 (+19%). Из них грубых нарушений, таких как управление автомобилем в состоянии опьянения — 144, превышение установленной скорости движения — 57 (+28.1%). Пешеходами совершено 534 правонарушения (+6.6%).

В целях профилактики недопущения ДТП с участием юных участников дорожного движения проведена 141 беседа в общеобразовательных и дошкольных учреждениях (АППГ-115), 65 викторин по безопасности дорожного движения (АППГ-53). В отношении несовершеннолетних за нарушение правил составлено 80 рапортов установленного образца (АППГ-65).

В целях стабилизации обстановки на дорогах района сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» (с. Викулово)

проводили оперативно профилактические мероприятия, направленные на снижение аварийности: «АВТОМОБИЛЬ», «НЕТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ», «ПЕШЕХОД». Для обеспечения контроля за дорожным движением и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма были организованы еженедельные рейды по безопасности дорожного движения, профилактические беседы в общеобразовательных учреждениях, в АТП и с водителями индивидуально транспорта.

Что касается причин, влияющих на аварийность на дорогах, в их числе – нарушение водителями скоростного режима, пренебрежение погодными условиями и состоянием дорожного покрытия, увеличение автомобильного парка, омоложение водительского состава.

В. КАЛИНИН,
старший инспектор ДПС
взвода №3 ОР ДПС ГИБДД
МО МВД России «Ишимский»,
ст. лейтенант полиции

• Актуальное интервью

Капитальный ремонт по региональной программе

Распоряжением правительства Тюменской области от 15.12.2014 г. № 2224-рп утверждена Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Тюменской области на 2015-2044 годы. В данную программу включены многоквартирные дома с количеством квартир от 3-х и выше, за исключением многоквартирных домов, признанных в установленном законодательством порядке аварийными и подлежащими к сносу.

Подробнее расскажем о том, как теперь будут проводить капитальные ремонты многоквартирных домов, мы попросили первого заместителя главы Викуловского района, начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ Г.С. ЦЕРЦЕКА.

– Григорий Станиславович, прежде всего, давайте определим, что входит в перечень услуг и работ по капитальному ремонту многоквартирных домов?

– Данный перечень услуг и работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах включает в себя: ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения; ремонт крыш и подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирных домах; ремонт фасадов; ремонт фундаментов; разработку проектной документации; осуществление строительного контроля; проведение государственной экспертизы проектной документации.

– Платят за ремонт собственники квартир?

– На основании пункта 1 статьи 169 Жилищного кодекса РФ собственники помещений в многоквартирном доме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Постановлением правительства Тюменской области от 15 декабря 2014 года № 642-п установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме – **7,50 рублей** в расчёте на один квадратный метр жилого (нежилого) помещения в многоквартирном доме.

– Каким образом теперь формируются средства для капитального ремонта многоквартирного дома?

– Денежные средства, опла-

ченные на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, формируются (накапливаются) в фонде капитального ремонта. В соответствии с пунктом 3 статьи 170 Жилищного кодекса РФ собственники помещений в многоквартирном доме вправе выбрать один из следующих способов формирования фонда капитального ремонта:

1) **перечисление взносов на капитальный ремонт на специальный счёт** в целях формирования фонда капитального ремонта в виде денежных средств, находящихся на специальном счёте;

2) **перечисление взносов на капитальный ремонт на счёт регионального оператора** в целях формирования фонда капитального ремонта в виде обязательств прав собственников помещений в многоквартирном доме в отношении регионального оператора.

– Кто определяет способ формирования фонда?

– В соответствии с пунктом 5 статьи 170 Жилищного кодекса РФ решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта должно быть принято и реализовано собственниками помещений в многоквартирном доме в течение срока, установленного органом государственной власти субъекта Российской Федерации. Постановлением правительства Тюменской области от 14 апреля 2014 года № 157-п «Об установлении срока принятия и реализации собственниками помещений в многоквартирном доме решения об оп-

ределении способа формирования фонда капитального ремонта» такой срок установлен – **2 месяца со дня официального опубликования принятой Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.**

Таким образом, собственники многоквартирных домов обязаны провести общее собрание, на котором решить, какой из способов формирования фонда капитального ремонта следует избрать. Решение общего собрания необходимо оформить протоколом. Данное собрание необходимо провести и передать протокол общего собрания по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, 2, каб.2 в срок **не позднее 18 февраля 2015 г.**

Обращаю внимание жителей района, что информацию о некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области» и ряд других вопросов, связанных с проведением капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, можно найти на электронном сайте в сети Интернет – **fk72.ru**. На данном сайте также можно найти на какой год запланировано проведение капитального ремонта того или иного дома.

21 января 2015 года в большом зале администрации Викуловского муниципального района (с. Викулово, ул. Ленина, 2, 3 этаж) пройдёт семинар с председателями советов многоквартирных домов по вопросу проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Начало семинара в 10.00. Приглашаем представителей, старших домов многоквартирных принять участие в данном семинаре.

По всем возникающим вопросам следует обращаться в управление архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Викуловского муниципального района: с. Викулово, ул. Ленина, 2, 1 этаж, каб. 2, тел. 2-39-77.

Подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• Сельский курьер

О минимальной зарплате

5 тыс. 965 рублей составит минимальная заработная плата для работников бюджетных учреждений Тюменской области с 1 января 2015 года. С 1 марта для бюджетников минимальная зарплата увеличится до 7 тыс. 160 рублей. Постановление об этом подписано правительством Тюменской области, Тюменским межрегиональным объединением организаций профсоюзов «Тюменский областной совет профессиональных союзов» и региональным объединением работодателей «Союз работодателей Тюменской области».

Для работников внебюджетного сектора экономики с 1 января 2015 года минимальная оплата труда установлена в размере 8 тыс. 934 рубля.

Напомним, что в 2014 году минимальная заработная плата для работников бюджетных, казённых, автономных учреждений и автономных некоммерческих организаций в Тюменской области была равна 5 тыс. 600 рублей.

• Сообщает 02

Добровольная дактилоскопия

МВД России предоставляет услугу по добровольной дактилоскопической регистрации граждан Российской Федерации, в соответствии с требованиями п.11 «Административного регламента МВД Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации», утверждённого приказом МВД России от 14.07.2012 г. № 696. Организацию деятельности по предоставлению государственной услуги по проведению добровольной дактилоскопической регистрации в РФ осуществляют структурные подразделения территориаль-

ных органов МВД на районном уровне.

Услугу по добровольной дактилоскопической регистрации граждане Викуловского района могут получить в ОП № 2 МО МВД России «Ишимский» (с. Викулово ул.К.Маркса, 17, в кабинете 24). Согласно графику – в будние дни с 11.00 до 16.00, в субботу – с 9.00 до 12.00. Ответственные сотрудники за оказание услуги – оперативные дежурные Викуловского отделения полиции. Получить ответы на все интересные вопросы можно по телефону 2-35-71.

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», ст. лейтенант полиции

• Размышление по поводу

Про стоянку и смекалку

Очень жаль, уважаемые одноклассники, что перестали мы быть вежливыми друг с другом. Особенно обидно – пропадает взаимоуважение на дорогах. А дорога, сами знаете, ошибки прощает редко. Вроде бы, все учили Правила дорожного движения, сдавали экзамены, знают, как нужно вести себя за рулём. Однако далеко не все автолюбители правила соблюдают...

Вот все ли помнят, где разрешена остановка и стоянка? Оказывается, не все. Или помнят, но пренебрегают правилами. Делаю акцент: в данный момент не козыряю пятёрочными знаниями ПДД, их нет, а говорю о взаимоуважении на дороге. Представим ситуацию (да её, в принципе, представлять не надо, она периодически возникает): ко всем известному в райцентре магазину «Магнит» съезжаются потенциальные покупатели. Мест для стоянки там определённое количество, остальные автолюбители вынуждены пропарковать смекалку (если места заняты), причём, как говорится, на ходу, и парковать авто там, где, они считают, можно. Или нельзя, но, то ли, надеясь на авось, то ли просто не думая, то ли потому, что им так захотелось, и ладно, ставят автомобиль как раз в проезд во двор дома по улице Чапаева, 4. А теперь вспомним ПДД РФ, пункт 12.4, подпункт 8: «Остановка запрещается: ... в местах, где транспортное средство закроет от других водителей сигналы светофора, дорожные знаки или сделает невозможным движение (въезд или выезд, например, с прилегающей территории) других транспортных средств, или создаст помехи для движения пешеходов». Пункт 12.5 ещё проще: «Стоянка зап-

рещается в местах, где запрещена остановка». Так вот не проще ли ставить свой автомобиль не в проезд во двор, а в другое место? Например, никто не запрещает стоянку напротив «Гастронома». Пройти несколько лишних метров не проблема. Или проблема? А как же в городе? Там порой приходится останавливаться очень далеко от цели ввиду загруженности дорог, но никто с этим не спорит.

А теперь войдите в положение тех людей, кто живёт по адресу: улица Чапаева, 4. Однажды жильцы одной из квартир срочно нуждались в медицинской помощи (кстати, многие квартиры в этом доме принадлежат инвалидам), и «Скорая помощь» не могла проехать во двор, потому что именно по причине дорожного хама проезда загоразжила иномарка. Медицинским работникам пришлось выйти на улицу и пешком отправиться во двор. А если бы понадобился носилки?

Затруднения в проезде во двор испытывают и работники жилищно-коммунального хозяйства, и «гости» дома, и сами жильцы на машинах. Неужели каждый раз нужно забегать в «Магнит» и нервно спрашивать, кто хозяин энной машины, с просьбой, граничащей с истерикой, убрать автомобиль с проезда? Не проще ли сразу поставить машину туда, где разрешают правила?

Не забывайте о людях, не забывайте о штрафах, кто-нибудь однажды вместо просьбы убрать машину пригласит сотрудников ГИБДД, тогда не избежать потери денег и времени. Кому это нужно? Мы живём в селе, где многие друг друга знают. Давайте же уважать одноклассников.

О. СУББОТИНА

• Нашей истории строки

Узнаём свою родословную

Знание родословной связывает друг с другом поколения. Наверное, всем хотелось бы знать своих предков. На поиск семейных корней уходит много времени: у каждого человека двое родителей, бабушек и дедушек уже четверо, прадедушек и прабабушек восемь, а сколько дядей и тёток... Имена прадедов люди, как правило, всё-таки знают, но с датами их рождения уже возникают проблемы. В настоящее время многие пытаются воссоздать их жизненный путь, но социальные и политические потрясения прошлого века (войны, революции, массовые репрессии и миграции народов), пожары в архивах усложняют поиск.

Можно ли жителям Викуловского района узнать свои родословные, хотя бы частично? Как говорится, кто ищет, тот всегда находит! Обратиться можно к похозяйственным книгам основных показателей колхозников (по сельским поселениям), в отдел ЗАГС – информацию здесь можно найти, начиная с послевоенного времени 20 века. А лучше почитать старинные метрические книги.

Это рукописные собрания с именами, отчествами и фамилиями людей, родившихся, крестившихся, женившихся и умерших за определённый промежуток времени, причём каждое подобное событие расписано по датам.

Ранее списки населения, проживающего на территории современного Викуловского

района, вели писчие дьяки Тарского уезда Тобольской губернии. Всего на территории района хранилось более 70 метрик, основная их часть в настоящее время находится в архиве г. Тюмени, несколько книг конца 19 века «дошли» до Викуловского краеведческого музея им. А. В. Давыдова (Озернинской и Каргалинской волостей). Конечно, разобрать старинный труд на пожелтевшей от времени бумаге сложно. Чтобы отыскать хоть одну запись с упоминанием имени своего предка, надо быть подготовленным и знать некоторые имена из родословной. Трудностей много, но вдвое больше открытий.

Поможет в поиске корней и Интернет – сайт Государственного архива Тюменской области, где, пройдя регистрацию,

можно читать копии со страниц метрик. Открыв вкладку «Материалы архива», далее – «Путеводитель по фондам», нужно выбрать вкладку «Рубрикатор фондов», затем записать «Органы управления церквями и церковными учреждениями», после – «Коллекция метрических книг Тобольской губернии», «Дела постоянного хранения» (9). Навык работы с документами приходит по мере чтения файлов.

Используя все вышеперечисленные ресурсы, я, например, смогла пополнить имена своей родословной по материнской линии более чем на 15 имён (до 9 колена включительно), которые с годами были утеряны: Квашниных-Старцевых по бабушке, а это – весь 19 век. И в 19, и в 20 веке мои прадеды жили в Базарихе – деревне почти с 300-летней историей. Первая метрическая книга, которую я просмотрела – Никольская церковь, Озернинская волость, 1892 — 1893 годы. Благодаря одной только книге удалось восстановить несколько «веток» родословного дерева нашей семьи, и помогли это сделать примерно такие записи:

15 января 1892 года поженились крестьяне Кирилл Герасимович Пахолков и Марина Васильевна Зуева (родители моей прабабушки). 27 февраля 1893 родился мой прапрадед Герасим Иванович Старцев, в 1892 году умерла моя трижды прабабушка Зиновия Афанасьевна Пахолкова и так далее.

В метрических книгах Озернинской волости встречаются записи о самых важных событиях в жизни всех жителей деревень, входящих в её состав (Аевского волока, Ачимовой, Базаринской, Беляков, Бородинской, Боярки, Волгиной, Катаева, Коточигов и некоторых других). В метрике фигурирует всего несколько фамилий базарихинцев, но жителей, их носящих, в десятки раз больше – это потому, что семей, пришедших осваивать сибирские земли, было мало, но в каждой – много детей. Основные фамилии коренных жителей деревни – Квашнины, Комаровы, Старцевы, Трусеевы, Дроздовы, Пахолковы, Уржумовы, по Коточигам – Баушкины (современная – Бабушкины), Тарадановы, по Волгиной – Бояркины, Гудины, Воротниковы, Яковлевы, по Бородинной – Тропины. Интерес-

ны и имена, которые носили жители – Гликерия, Себастьян, Косма, Карп, Домна. Сохранятся и фамилии людей, с которыми семья дружила, т. к. записывали их в крестные детям, приглашали свидетелями на свадьбы. Также в метриках есть информация о том, из каких губерний пришли в Сибирь семьи, к какому сословию принадлежали жители, а в более поздних документах – кем работали. По Базарихе (в основном) – это билетные солдаты (служили в царской армии) и крестьяне, а уже в 20 веке их внуки и правнуки будут колхозниками в сельхозартели «Путь Ленина»: мельниками, рабочими, ездовыми, охотниками, доярками, сторожами, бригадирами...

Узнать подобным образом информацию о своём роде могут все, кому это интересно. Открывать имена людей, от которых ты произошёл – это ещё и познавательно. Нужна ли родословная – каждый решает сам. Но с годами стирается след за следом, и, на мой взгляд, чем раньше начать восстановление семейной истории, тем больше фактов и имён можно отыскать.

А. НАУМОВА

ВТОРАЯ РОДИНА ЭСТОНЦЕВ И ЛАТЫШЕЙ

В начале 20 века благодаря Столыпинской реформе (из густо населённых западных губерний России население переезжало на Дальний Восток и в Сибирь) в Викуловском районе Тюменской области (тогда ещё Омской) образовалось множество новых деревень. Большинство из них перестали существовать в 80 – 90-е годы, как и многонациональная деревня Салтыково, которая располагалась на ручье Базариха в 7 км на юго-восток от д. Базариха и в 16 км от с. Коточиги.

Переехали в наш район по реформе латыши и эстонцы. Как и у себя на Родине, они расселялись хуторами. Каждой семье выделяли определённое количество земли, подъёмные средства для ведения хозяйства. Хуторские считались зажиточными: у них были кузицы, мельницы, маслобойки, пимокатки, много скота, пчёлы. В период коллективизации жителей хуторов раскулачили и принудили переехать в деревни: в Анценске поселились эстонцы, а в Салтыково – эстонцы, латыши и русские.

Первыми переселились с хуторов семьи Воос, Тальц, Блауман, Пяслане, Вилемсон, Кельт, Каланеп, Ахос и другие. Часть жителей переехала в Салтыково из других областей России. Например, семья Краав, Силиваск, Букк переехали из Вологодской и Кировской областей в 1937 году. К 60-м годам с Боровляных хуторов сюда переехали и русские семьи.

В 1934 году в деревне появилась сельхозартель «Нацмен». Учредителями сельхозартеля были бедняки Иван Ренгит и Иван Букк, середняки Густав Тальц, Пётр Мюрк, Оскар Блауман. Председателем правления – Август Блауман, члены правления: Григорий Супп, Иван Ахас, Иван Вунк, Август Тальц. Члены артели – 32 человека (17 латышей, 15 эстонцев), беспартийные. Бригадиром был О. Блауман, кладов-



щиком – П. Мюрк, счетоводом – Г. Тальц (по данным из Викуловского архива).

В 1938-1939 гг. в деревне открыли начальную школу. Первым учителем был Иван Иванович Кузик, который преподавал на русском языке. Ученики знали только латышский и эстонский языки, поэтому первый год обучения ничего не понимали. Русский язык дети стали лучше понимать, когда в деревне поселилась семья Малей, свободно владевшая русским языком. Позже учителями в Салтыковской школе работали: Айну Антоновна Корге, Мария Григорьевна Вилемсон, Зоя Николаевна Ренгит. Дальнейшее обучение можно было продолжить в с. Озерном. С 1 октября детям приходилось добираться до школы пешком в любую погоду, жили на квартирах. Еду брали с собой из дома: хлеб и молоко. Тетрадей не было, писали на старых книгах.

Когда началась Великая Отечественная война всех мужчин деревни забрали на фронт. Всё хозяйство держалось на женщинах и детях. Дети бороили на коровах, пололи пшеницу, силосовали крапиву, молотили на лошадях. Было очень голодно, ели крапивные лепёшки, цветы медунок. В колхозе оплата была

трудоднями, выдавали небольшое количество муки. Каждая семья держала в подсобном хозяйстве корову, овец, кур. Но до 1954 года приходилось выплачивать огромный налог: сдать 100 яиц от одной курицы, 300 литров молока от одной коровы и полторы овечьей шкуры от одной овцы. Одежду шили из самотканого холста, вязали носки, рукавицы, кофты, на ногах носили «поршни» из овечьих шкур.

В 40-м году в деревне Салтыково появились семьи с фамилиями: Уимли, Эльблаус, Оя, Шлюнских, Каланеп, Брант, Педер, Гирв, Вунк, Лайдунер, Штраух, Зилипаут, Цахмане, Кэрге, Кельтман, Мони, Трей, Конд, Ханк. В 50-х годах молодёжь тайком убегала из деревни на заработки: работали на добыче торфа, на лесозаготовках. Там за работу платили деньги, и можно было купить одежду.

По воспоминаниям Виктории Августовны Блауман, жители Салтыково жили очень дружно. В семьях разговаривали на родном языке. Часть жителей, особенно пожилые, так и не смогли выучить русский язык. Эльми Августовна Уткина вспоминает: «Женщины зимними вечерами собирались в каждом доме и помогали друг другу



чесать шерсть, прясть, вязать, ткать. До Нового года прядём, после – ткём. Во время работы всегда пели народные песни». Всей деревней отмечали все праздники: в складчину приносили у кого что было. Стряпали пряники, каральки, варили пиво. Шли по кругу и всех угощали. Играли на гитаре, а Иван Тальц играл на скрипке, многие эстонцы играли на скрипках и канеле. Во время праздника Троицы собирали застолье на природе около кладбища. Пожилые женщины читали там молитвы. При рождении всех детей крестили, умерших отпевали по своим прибалтийским традициям. В Салтыково в доме-лавке торговал Густав Блауман. В школе иногда показывали кино.

В деревне было две улицы по разные стороны ручья. Дома в основном были пятистенные, крыши крыли камышом или берестой. Сеней не было, зимой перед дверями ставили жерди, на них настали солому или сено. Весной всё убирали. Для скота были сделаны пригоны из соломы. У латышей оград вокруг домов не было. Эстонцы строили насыпные дома: возводили 2 стены, внутрь насыпали шлак, пристраивали сауну.

В Салтыково мужчины работали в колхозе «Нацмен», а после — в совхозе «Коточиговский» трактористами, рабочими на фермах, конюхами, комбайнёрами, женщины – доярками на ферме. Когда в совхозе развели овец, женщины работали чабанами. Но с 1966 года люди стали уезжать из деревни в Эстонию, в районный центр Викулово, в Коточиги и в другие места. Уезжали потому, что не было хорошей дороги до деревни, начальную школу закрыли, медицинский пункт отсутствовал. В 80-е годы разъехались последние жители. В 1988 году в Салтыково оставалось 3 человека: эстонцы Арвид Букк и Юлия Букк, латышка Эмма Ханк. В 1989 году и они переехали в Анценск.

В 1991 году совхоз «Коточиговский» планировал возродить деревню. Было закуплено 5 сборных домиков. Пять семей хотели переехать жить в Салтыково: Котковец, Петраковы, Тальц и две семьи Вилемсон. Но началась перестройка, совхоз прекратил существование, дома были проданы. Сейчас уже эту деревню не возродить...

Л. КОРГЭ

На снимках: на сенокосе; семья латышей Цируль
Фото из семейного архива

Мой город» «6+».10.30 «Тайны еды» «16+». 10.45 «Личная жизнь вещей» «16+».11.00 «Тайны тела» «16+».11.30 «Платформа» «16+». 12.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир).12.15, 17.45 «Репортер. Другая школа. Кадры для Церкви» «16+».12.30 Т/с «ВОЗЬМИ МЕНЯ С СОБОЙ» «16+».16.00 «Среда обитания» «16+».17.00 «Двое на кухне» «16+».17.30 «Открытая книга. Тобольская митрополия» «12+». 18.15 «Яна Сулыш» «12+».18.45 «Себер йолдызлары» «12+».19.00 «Объективно» «16+». 19.30 «Односельчане» «12+».19.45 «Тюменский характер. В хоккей играют настоящие девчонки» «16+».20.00 «Самый лучший муж» «16+».21.00 «Город кино» «16+».21.05 Х/ф «В РОССИИ ЗА ЛЮБОВЬЮ» «16+».22.40 Х/ф «ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН» «6+». 1.00 Х/ф «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ...» «16+».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости.6.10 Х/ф «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРА-

ПА ЖЕНИЛ». 8.10 «Армейский магазин» «16+».8.40 М/с «Смешарики. ПИН-код».8.55 «Здоровье» «16+». 10.15 «Непутевые заметки».10.35 «Пока все дома».11.25 «Фазенда».12.15 «Терия заговора» «16+».13.15 «Владимир Высоцкий и Марина Влади. Последний поцелуй» «16+».14.20 Х/ф «СТРЯПУХА»15.45 «Живой Высоцкий» «12+».16.40, 18.15 «Высоцкий» «16+».18.00 «Вечерние новости».21.00 Воскресное «Время» Информационно-аналитическая программа.22.30 К дню рождения Владимира Высоцкого «Своя колея» «16+».0.35 Х/ф «СКАЧКИ» «12+».2.30 Х/ф «ГОЛЫЙ БАРАБАНЩИК» «16+».4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5.35 Х/ф «ХОЗЯИН ТАЙГИ».7.20 Вся Россия.7.30 Сам себе режиссер.8.20 «Смехопанорама».8.50 Утренняя почта.9.30 «Сто к одному».10.20 «Вести. Регион-Тюмень. События недели».10.55 Вести. Погода. Прогноз на неделю.11.00, 14.00 Вести.11.10 «Кулинарная звезда».12.10 Х/ф «ДОРОГА, ВЕДУЩАЯ К СЧАСТЬЮ» «12+».14.20 «Вести. Регион-Тюмень».14.30 «Смеяться разре-

шается».16.20 Х/ф «НАДЕЖДА» «12+».20.00 Вести недели.22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» «12+».23.50 Х/ф «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ ТАТЬЯНА ИВАНОВА. ДОЛЖЕ ВИТА ПО-РУССКИ» «12+». 1.45 Х/ф «ОДНА НА МИЛЛИОН» «12+».3.35 «Моя планета» представляет. «Земля Героев. Вьянмэйнен» «Чудеса России. Озеро Баскунчак».

НТВ

6.00, 0.35 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».8.00, 10.00, 13.00 «Сегодня».8.15 Лотерея «Русское лото Плюс».8.45 «Их нравы».9.25 «Едим дома!»10.20 «Первая передача» «16+». 11.00 «Чудо техники» «12+».11.50 «Дачный ответ».13.20 «Своя игра».14.15 Х/ф «БОЦМАН ЧАЙКА» «16+».18.00 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю».19.00 «Сегодня. Итоговая программа» с Кириллом Поздняковым.20.00 «Список Норкина» «16+».21.10 Х/ф «ИДЕАЛЬНОЕ УБИЙСТВО» «16+».23.00 «Таинственная Россия» «16+».0.00 «Мужское достоинство» «18+».2.30 Д/ф «Дело темное» «16+».3.15 «Дикий мир».3.35 Т/с «ШЕРИФ» «16+».5.10 Т/с «СУПРУГИ» «16+».

СПОРТ

9.00 Панорама дня. Live.10.30 «Моя рыбалка».11.00 «Язь против еды».11.30 «Рейтинг Баженова» Война миров «16+».12.00 Х/ф «ЛЕТУЧИЙ ОТРЯД» «СТЕРТЫЕ СЛЕДЫ» «16+». 13.45, 20.25, 1.05 Большой спорт.14.05 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым».14.35 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчины. Прямая трансляция из Италии.16.05 XXVII Зимняя Универсиада. Лыжный спорт. Спринт. Финал. Прямая трансляция из Словакии. 17.40 XXVII Зимняя Универсиада. Биатлон. Индивидуальная гонка. Женщины. Прямая трансляция из Словакии.18.50 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Женщины. Прямая трансляция из Италии.20.55 Хоккей. КХЛ. «Матч звезд» Прямая трансляция. 23.15 Х/ф «ПОЗЫВНОЙ «СТАЯ» «ВОСТОК - ДЕЛО ТОНКОЕ» «16+».1.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) - ЦСКА.3.15 «Основной элемент» Антропогенный фактор.3.45 «Основной элемент» Лавины. Ожившие горы.4.10 «Опыт дилетанта» Мусорщик.4.40 «За кадром» Голландия.5.30 «Неспойной ночи» Тель-Авив. 6.25 «Наше все» Якутия.6.55

«Максимальное приближение» Болгария. 7.20 Х/ф «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ. ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ» «16+».

Т+В

6.00, 6.15 «Себер йолдызлары» «12+».6.30, 18.30 «Сельская среда» «12+».6.45 «Сделано в Сибири» «12+».7.00, 12.00 «Односельчане» «12+».7.15, 16.45 «Тюменский характер. В хоккей играют настоящие девчонки» «16+».7.30 «Объективно» «16+».8.00 «Яна Сулыш» «12+».8.30 «Мультифильмы» «6+».9.30 «Двое на кухне» «16+».10.00 М/ф «Тутенштейн» «16+».10.30 Х/ф «НЕЙЛОН 100 ПРОЦЕНТОВ» «16+».12.15, 18.45 «Новостройка» «12+». 12.30 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» «16+».15.00 Т/с «ДЕТИ ВОДОЛЕЯ» «16+».17.00 «Тайны тела» «16+».17.30 «Тюменская арена» «6+».18.00 «Накануне. Итоги» «16+».19.00 «Частности» «16+».19.15 «Деньги за неделю» «16+».19.30 «Задело» «16+».20.00 «Самый лучший муж» «16+».21.00 «Город кино. Наше мнение» «16+».21.15 Х/ф «КРАСНЫЕ ОГНИ» «16+».23.20 Х/ф «АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОБАКА КЛЯКСА» «16+». 1.35 «Музыкальный канал» «16+».

• Родителям на заметку

Чтобы избежать трагедии

За последние годы число самоубийств в возрастной группе от 15 до 24 лет увеличилось в 2 раза. Покушающиеся на свою жизнь, как правило, дети из неблагополучных семей. В таких семьях часто происходят конфликты между родителями, а также родителями и детьми с применением насилия. Способствовать принятию решения покончить с собой могут экономические проблемы в семье, ранняя потеря родителей или утрата с ними взаимопонимания, болезнь матери, уход из семьи отца. Причиной покушения на самоубийство может быть депрессия, вызванная потерей объекта любви.

Риск самоубийства более высок среди тех, кто пристрастился к наркотикам или алкоголю. Под их влиянием повышается вероятность внезапных импульсов. Бывает и так, что смерть от передозировки является преднамеренной.

Исследование, проведенное среди учащихся восьмых и девятых классов, показало, что

подростки, ведущие сексуальную жизнь и употребляющие алкоголь, подвержены большому риску самоубийства.

РОДИТЕЛЯМ СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ: если скандал уже разгорелся, нужно остановиться, заставить себя замолчать, сознавая свою правоту. В состоянии аффекта подросток крайне импульсивен и агрессивен. Любимой попавший под руку острый предмет, лекарство в вашей аптечке, подоконник в вашей квартире — всё станет реально опасным, угрожающим его жизни.

ПЕДАГОГАМ НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ: подросток может решиться на самоубийство, если:

1. Социально изолирован, чувствует себя отверженным.
2. Живёт в нестабильном окружении (серьёзный кризис в семье, алкоголизм).
3. Ощущает себя жертвой насилия (физического, сексуального, эмоционального).
4. Предпринимал раньше попытки суицида.
5. Имеет склонность к само-

убийству вследствие того, что оно совершалось кем-то из друзей, знакомых или членов семьи.

6. Перенёс тяжелую потерю.

7. Слишком критически настроен по отношению к себе.

Что можно сделать для того, чтобы помочь подростку?

1. Внимательно выслушайте решившегося на самоубийство подростка. Приложите все усилия, чтобы понять проблему, скрытую за словами.

2. Оцените серьёзность намерений и чувств ребёнка, глубину эмоционального кризиса.

3. Внимательно отнеситесь ко всем, даже самым незначительным обидам и жалобам.

4. Не бойтесь прямо спросить, не думает ли он или она о самоубийстве. Опыт показывает, что такой вопрос редко приносит вред. Часто подросток бывает рад возможности открыто высказать свои проблемы.

Если грамотно оказать помощь подростку, сможем избежать беды.

Центр профилактики Тюменской области

• Советует специалист

Профилактика рака лёгкого

Рак лёгких — одно из наиболее распространённых онкологических заболеваний. Ежегодно в мире регистрируется более десяти тысяч новых случаев данного заболевания. Статистика показывает, что рак лёгких встречается у людей обоих полов, но среди мужчин он развивается примерно на 30% чаще, чем среди женщин, поскольку курение — одна из основных причин развития онкологии лёгких, а курильщики среди мужчин всё же больше, чем среди представительниц прекрасного пола.

Профилактика рака лёгких направлена на то, чтобы минимизировать развитие данного онкологического заболевания или диагностировать его на начальной стадии развития. Профилактика заболевания будет полезна как людям, находящимся в группе риска относительно развития онкологии лёгких, так и всем прочим мужчинам и женщинам. Основная методика профилактики рака лёгких — прекращение курения. Курильщикам рекомендуется как можно скорее избавиться от своей вредной привычки. Необходимо отметить, что онкология лёгких может развиваться также вследствие пассивного курения — то есть, продолжительного и регулярного пребывания в сре-

де, где постоянно курят, в обществе курящих людей. От пассивного курения следует также избегать общества курящих людей и мест, где накурено.

Также профилактика рака лёгких — воздержание от контакта с определёнными канцерогенными веществами. В их список входят: мышьяк, хром, смола, сажа, радон, асбест, никель. Следует избегать пребывания среди данных веществ и вдыхания их паров.

Предотвратить развитие онкологии лёгких поможет также физическая активность и правильное питание — что касается последнего, то ведущие учёные мира доказали: употребление большого количества фруктов и овощей и снижение в рационе количества жареной, жирной, солёной и острой пищи помогают снизить риск развития злокачественных образований в лёгких. А занятия спортом также существенно снижают риск развития данного заболевания.

К группе риска относительно развития данного онкологического заболевания относятся мужчины и женщины: курящие; родственники которых страдали или страдают раком лёгких; имеющие контакт с канцероген-

ными веществами; перенёвшие в прошлом рак лёгких; ведущие сидячий образ жизни, неправильно питающиеся; страдающие хроническими заболеваниями лёгких.

Если вы относитесь к той или иной группе риска, или же если вам уже исполнилось сорок лет, рекомендуется пройти профилактическое обследование на онкологию лёгких. Подобное обследование — также способ профилактики рака лёгких.

Профилактическое обследование на рак лёгких сегодня возможно провести в таких странах, как Германия, Южная Корея, Израиль и так далее. Подобное обследование проводится в амбулаторном режиме. Оно не является болезненным и занимает не более четырёх рабочих дней, проводится для людей, находящихся в группе риска, по предъявлению соответствующих документов или по излучению состояния здоровья потенциального пациента.

Проведённые учёными западных стран масштабные исследования доказали, что профилактика рака лёгких уменьшает риск развития данного заболевания более чем на 50%.

О. ЧЕРЕПАНОВА, врач, ответственный за онкологическую службу

• Сельский курьер

Туристический автобус в Тюмени

Двухэтажный туристический автобус презентовали в Тюмени. Такой подарок в канун Нового года преподнесло правительство области музейного комплексу им. И. Я. Словецова. Первыми туристами, опробовавшими новинку, стали тюменские школьники. От музея «Городская Дума» они прокатились по историческому центру Тюмени. Экскурсию для ребят провели Дед Мороз и Снегурочка. По словам директора департамента культуры Тюменской области Ю. Шакурской, туристические маршруты планируют менять со временем. «Они будут разные. Мы будем рассказывать о Тюмени новогодней, о Тюмени исторической, о тех людях, которые приходили осваивать нашу землю. И, конечно, хочется, чтобы в наступающем году каждый тюмонец обязательно проехал в нашем автобусе», — отметила она.

ИА «Тюменская линия»

• К 320-летию д. Заборки

У подножия косогора

Моя малая Родина — это небольшая деревня Заборка, Викуловского района, Тюменской области. Здесь я родилась, выросла, здесь люблю бывать мои дети. Я люблю свою деревню, люблю поля и леса, которые её окружают. Радуюсь снегу и дождю, весенним цветам и осенним гроздьям рябины. Я вдыхаю чистый воздух, который приносит ветер из глубины лесов и горюсь тем, что я родом из деревни.

У подножия Увала — косогора

На берегу Ишим-реки,

Стоит красавица — Заборка

Всем трудностям житейским вопреки.

Деревне триста двадцать, в чём же её сила?

В чём красота житейская её?

А в том, что при царе она родилась,

Облюбовал и поспешил сюда народ.

А здесь всё то, чем жизнь богата,

Красивые леса и плодородная земля,

И если ты в Заборке побывал когда-то,

То не забудешь это никогда.

Здесь выросли десятки поколений,

Природа помнит каждого из нас.

А жизнь — всего одно мгновение,

Ты проезжай сюда не раз...

А. ШКУНОВА

• По следам события

На зимних каникулах

В первые недели нового 2015 года сотрудникам Викуловской районной детской библиотеки отдохнуть было некогда, проходили зимние каникулы. В эти дни для школьников библиотечные работники провели немало интересных и познавательных мероприятий.

4 января прошла праздничная программа «Новогодние фантазии», на которой ребята встретились со сказочными персонажами, такими, как Кот Матроскин и хозяйкой года Козой. Дети приняли участие в конкурсах, читали стихи, узнали много интересного о хозяйке года и посмотрели кукольный спектакль.

5 января состоялась литературная игра «Волшебная страна братьев Гримм», во время которой ребята встретились со сказками немецких писателей.

А 6 января сотрудники библиотеки провели вечер гаданий «В ночь перед Рождеством». Ребятам рассказали о традициях гадания на Руси, о самых популярных способах гадания. Все

желающие, а таких оказалось много, смогли узнать свою судьбу, исполнятся ли их желания в этом году. Наиболее активными участниками гаданий, конечно же, оказались девочки.

8 января на шоколадном турнире «Путешествие в Сладстианию» участники узнали много удивительных фактов о шоколаде, о том, как его готовят, о музее шоколада, таких как башины из шоколада и машины в натуральную величину и многое другое. Не обошлось здесь и без сладких призов, когда ребята разгадывали ребусы и загадки об этих всем известных сладостях.

Заключительным мероприятием в период новогодних каникул стала интеллектуальная игра «Ужасно интересно всё то, что неизвестно», посвящённая популярным энциклопедиям по всем отраслям знаний.

Ребята посетили библиотеку активно. Всего за праздничные выходные дни мероприятия посетили 118 школьников.

А. НАУМОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ-21099, торг. Тел. 8-952-675-73-98.

автомобиль «Нива-21213», 1997 г.в., в хорошем состоянии. Тел. 8-950-498-37-79.

снегоход «Полярис LX 550», 2011 г.в. Тел. 8-950-498-34-27.

пятистенный дом (32 кв.м) по ул. Ишимской, №1. Тел. 8-982-932-97-98.

овёс, пшеницу, возможна доставка. Тел. 2-46-90.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 8-919-951-89-82, 8-952-346-74-10, 2-52-35.

С 17 по 27 января в магазине «Стиль» возле магазина «Норд» состоится продажа валенок-самокаток г. Казани, Татарстана. Тел. 8-922-486-07-30.

Впервые в нашем районе обувная ярмарка-распродажа. Широкий выбор мужской, женской, детской обуви по низким ценам. Спешите за покупками в РДК 24 января 2015 г.

СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ?
ОПТИКА ДЛЯ ВСЕХ!

Приходите! 26 января с 10.00 до 15.00

подбор очков и контактных линз на компьютере.

В наличии готовые очки, оправы, солнцезащитные очки со скидкой 50%, контактные линзы. У нас недорого!

Газпром-Оптика в Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), т.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.



ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:

профнастил
металлочерепица
металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул. 3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул. 4Северная, 1 (База "Ишиммаркетинг")
8(34551) 7-42-42

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ!

Метелюца
МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

ШУБЫ
от 8000 р.
МЕХОВЫЕ ШАПКИ
от 2500 р.
ПАЛЬТО, ДУБЛЕНКИ

18 января
в РДК
с 10 до 18 ч.
с.Викулово

Любовь и тепло в Новом Году!
Ваша Надежда Бабушка

Подробности у продавцов-консультантов. Изображение, имя используется на основании соглашения с Н.Г. Бабкиной от 18.08.14 г. Продолжение действует с 15.01.15 по 31.03.15 г. Товар сертифицирован. Рекламка. ИП Смирнов В.И., ИНН 434000178810, ОГРН 30443071980015

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, погрузка, разгрузка, монтаж ЭВАКУАЦИЯ, перевозка авто и др. техники (в тч. ДТ-75). **Монтажная двухместная люлька до 25 м. (7 этаж). КМУ (САМОГРУЗ): авто – 12 т, 8 м; кран – 7 т, 21 м. 24 часа. Надёжное профессиональное оборудование. По России. Адр.: с. Викулово, ул Свободы, 201/2. Тел.: 2-57-75, 8-908-870-39-59, 8-912-386-11-77.**

ПРОДАЮТ

трактор МТЗ-80, 1986 г.в. Тел. 8-908-868-72-54.

витринный холодильник с морозильной камерой, витрину, прилавки, весы (2 шт.), кассовый аппарат, стеллажи – всё б/у. Цена договорная. Тел. 8-908-875-34-25.

Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70. НАШИ ОКНА НЕ ЖЕЛТЕЮТ!

26 января, с 13.00 до 14.00 часов, Поликлиника, ул. К.Маркса, 120, **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (аудиометр)** (производства России, Дании, Германии): карманные, заушные, костные, цифровые; комплектующие. Индивидуальные вкладыши. Цены – от 2000 до 15000 руб. Справки по тел. 8-983-563-05-22. Требуется консультация специалиста. Свидетельство № 003035270, выдано 20.02.2008 г. Омск

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

ПРИНИМАЮТ

картофель. Тел.: 8-982-917-64-74, 8-904-876-19-47, 8-922-008-53-23.

любых коров, оплата сразу, цены высокие, а также продают кроликов породы «Французский фландер» по 1000 руб. Тел. 8-982-918-71-84.

• Сообщает 01

Не нарушайте правила!

За 12 месяцев 2014 года в Викуловском районе произошло 36 пожаров. В результате пожара, произошедшего 27.06.2014 года в жилом доме по адресу: с. Долгушино, ул. Семеновская, 16 погиб один человек. Причиной пожара послужило нарушение правил эксплуатации отопительной печи.

В с. Викулово произошло 13 пожаров, на территории Коточинского сельского поселения — 6, на территориях Балаганского, Чуртанского, Каргалинского сельских поселений произошло по 3 пожара, на территориях Сартамского, Калининского поселений — по 2, в Новоятинском, Рябовском, Березинском, Озернинском сельских поселениях — по 1.

Также в минувшем году зарегистрировано 2 лесных пожара, произошедших на территориях Балаганского и Каргалинского сельских поселений, лесному фонду причинён

ущерб на сумму 48 297 760 рублей.

Из общего количества объектов возникновения пожаров в Викуловском районе (36), по прежнему большая часть (83,3%) приходится на жилой сектор (30). Три пожара произошло на автотранспорте.

Основными причинами пожаров послужили: неосторожное обращение с огнём (27,7%), неосторожность при курении (5,5%), неосторожное обращение с огнём детей (8,4%), нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования (33,4%), нарушение правил при монтаже и эксплуатации отопительных печей (25%).

На пожарах спасено материальных ценностей на сумму 28 530 000 рублей.

А. СТЕПАНЕНКО,
доцент ОНД по Викуловскому району,
майор вн. службы

дрова: колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

ТРЕБУЕТСЯ

Примут на работу продавца (сотовые телефоны, золото). Обучение бесплатно. Зарплата – от 13000 руб. График 3/3. Звонить Пн-Пт с 10.00 до 18.00 по телефону 8-913-975-55-77.

УСЛУГИ

Адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

Ремонт стиральных машин, холодильников, электроплит, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

Натяжные потолки. «НОВОЕ НЕБО».
Тел. 8-950-480-40-80.

Анти-коллектор! Все услуги: от взыскания просроченной задолженности... Звоните, мы вам поможем! Тел.: 8-982-980-74-97, 8-982-984-91-93.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

Такси Викулово – Омск – Викулово.
Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.
Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

ТАКСИ ИП Плетневских
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05, 8-919-950-60-02.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово.
Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.
Тел.: 36-3-39,
8-904-473-39-53,
8-952-673-18-01.

ВРАЧ ПСИХИАТР-НАРКОЛОГ
Доктор Варламов
Проблемы: алкоголь, табак.
скидка 25%
г.Ишим ул.Республики 97
24 и 31 января в 14.00
Тел. 8-922-671-72-87
ВЕБСАЙТ: WWW.VARLAMOV.INFO

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. ВАНТЮХОВА,
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда".
Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/.
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3296 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 2.